

9月1日起,非营运轿车6年内免检

车检车辆届时将减四成

本报记者 袁鹏

16日公安部、国家质检总局发布《关于加强和改进机动车检验工作的意见》,明确自9月1日起,试行非营运轿车6年内免检、不得指定检验机构、推动机动车异地年检等要求。当日,枣庄各有关单位开会部署了这一新政策,预计新规实施后,枣庄总车检数量将减少约四成。



9月1日之后,这样车检排队的现象预计将能有效缓解。 本报记者 袁鹏 摄

排队检测现象,将大大缓解

记者在调查中了解到,市民对于这一新政表现出了极大的关注与支持。市民岳先生有一辆2007年购买的小轿车,这么多年每次去车检都令他头疼。“我平时很注意车辆养护,这么多年车都没出过大毛病,现在车况都很好,但是每次给车做年检还是很麻烦。”岳先生

告诉记者,他今年2月份给车做检测的时候天还很冷,风也大,可因为排队的车太多他一上午也没轮到。中午匆匆吃了点饭,又窝回车上继续等,全部弄完天都要黑了,一天的工夫全都搭了进去。

对于这一问题,交警工作人员预计,新规实施后平

均每天的车检数量将减少1/3至2/5左右,可以大大缓解车检排队现象。根据统计数据,至2013年年底,枣庄汽车保有量达到72万余辆,其中民用汽车37万余辆,较上一年增加4万余辆,民用汽车总量中有相当一部分都满足“注册登记6年以内”等免检条件。

汽车环保检测,暂未“松绑”

对于新规中最引人关注的部分车辆6年内免检的规定,交警工作人员18日向记者表示,自2014年9月1日起,注册登记6年以内的非营运轿车和其他小型、微型载客汽车(面包车、7座及7座以上车辆除外),每2年需要定期检验时,机动车所有人提供交通事故责任强制保险凭证、车船税纳

税或者免征证明后,可以直接向公安机关交通管理部门申请领取检验标志,无需到检验机构进行安全技术检验。但车辆如果发生过造成人员伤亡的交通事故的,仍应按原规定的周期进行检验。

这位工作人员表示,目前好没有接到环保部门的通知,如果环保部门的政策不变,那

么注册登记6年以内的车辆还是需要每两年将车开到检测站一次,进行环保检测领取环保标志。“这一规定是公安部和国家质检总局联合制定的,只涉及了机动车安全性能检测,而机动车环保检测的主管部门是环保部,目前环保部还没有对政策进行调整。”工作人员说。

实施新规 枣庄在准备

18日,枣庄交警负责机动车检测业务的工作人员告诉记者,枣庄相关的各级主管单位、各机动车检测站都在第一时间接到了通知,目前各项为新政策的准备工作已经开始进行。

“目前我们也正在积极宣传这一消息,但新规要顺利实施还有很多准备工作需要做,比如新车注册到了2年免检直接申领检验标志,原来的系统如果不改的话还是无效的,所以需要需要对系统进行修改。”交警工作人员向记者解释称,现在公众最为关注的是部分车辆6年内免检的事,但是其实节假日检验机构不停休制度、机动车异地检验制度等也是很重要的改变。要顺利实施新规需要等待上级部门将业务平台进行调整,地方机构的工作流程规范等也要相应进行修改。



拿起热线 你问我答

关键词:小广告

市民:在文化四村小花园里全是野广告,旁边就是中学和小学,希望有关部门处理。

记者咨询:负责该片区的的工作人员介绍,四村是个开放式的老小区,管理相对较难,对于小广告,工作人员将继续每天进行清理。

关键词:小额担保贷款

市民:想要自主创业,如果申请小额贷款担保贷款应提供哪些材料?

记者咨询:自主创业申请人需提报材料(原件、复印件),就业失业登记证、工商部门核发的《营业执照》或其他部门颁发的许可证明、贷款申请人身份证、户口簿、贷款银行要求提供的其他材料。

本报记者 赵艳虹 整理

离婚分财产 妻子盯上养老金

本报枣庄5月19日讯 市中区王女士与丈夫感情不和,最近准备协议离婚。但是由于丈夫的养老金是由家里缴纳,她希望离婚后能够分割丈夫的养老金。对此,丈夫李某却表示拒绝。

王女士与丈夫李某结婚30年,是一位专职的家庭主妇,没有任何收入。近年来,王女士与丈夫李某感情一直不和,近日双方准备协议离婚。而李某的养老保险全部是由个人缴纳,缴纳时的资金用的是夫妻二人家庭存款。李某明年起就可以正式退休,王女士希望离婚后可以分割丈夫李某的养老金。但对此,李某却表示拒绝。双方离婚过程中就养老金的分割问题陷入了僵局。

19日下午,记者帮助王女士咨询了司法局工作人员。工作人员告诉记者,根据《婚姻法》相关规定,离婚时夫妻一方尚未退休、不符合领取养老金条件,另一方请求按照夫妻共同财产分割养老金的,人民法院不予支持。由于王女士与李某离婚时尚未取得养老金,将来取得养老金的具体数额也无法进行预先测算。因此,王女士无法要求分割李某退休后的养老金。(于鹏)

“秒开”一字锁 偷了近二十户

男子专偷一字锁住户,目前已被抓获

本报枣庄5月19日讯(记者 袁鹏 通讯员 徐新艳) 两根铁丝伸进锁眼里,几秒钟一把锁就打开了,16日,市中区一名男子在销赃时被抓获。2012年以来,该男子专门挑门上挂着某品牌的一字锁的住户进行盗窃,作案近二十起。

“摩托车停在自己家院子里大门还上了锁,哪曾想还能让人给偷去,当时车钥匙就插在车上,让贼没费劲就给偷去了。”市中区税郭镇刘先生家中的住宅是当地常见的农村平房,带一个院子,本月初刘先生出门办事,回来后就发现院子里停着的摩托车不见了踪影,而大门上的门锁却没有被破坏的迹象。

市中刑警打流中队的民警告诉记者,像这样的案件最近发生了多起,案件发生地点包括税郭镇、永安乡、西王庄乡等城区周边乡镇,窃贼都是选择带院子的农民房下手,另外这些案件还有一个重要共同点,就是失窃农户使用的都是某品牌的一字锁。门锁被打开后看不出破坏痕迹,而且可以继续正常使用。

同样是本月初在税郭镇,一农户家中遭贼,停在院子中的一辆奇

瑞小轿车被盗,巧合的是15日中午失主在胜利北路电影院附近看见了自己丢失的车辆。失主随即报警,车上一名王姓男子被抓获,在车上搜出一台笔记本电脑。原来这名男子当天上午开着赃车刚在西王庄偷盗了一农户,偷出一台笔记本打算销赃结果被发现。

“经过审讯我们得知,这名王某某就是最近一系列农户盗窃案的始作俑者,他为了盗窃之前还专门拜师学的开锁,从2012年开始在市中区多个乡镇流窜作案,现在仅我们查实的就有近二十起,应该还有很多被偷后没有报案的。”办案民警说,16日在指认现场时发现被王某某打开的锁都是同一种品牌的一字锁,王某某只要用两根铁丝伸进锁眼里,几秒钟就能开一把锁,而且还不影响以后锁具正常使用。

据了解,这种一字锁在枣庄当地使用率很高,但是防盗性能却相对较弱。民警表示,通常来讲锁的弹子和纹路数量越多安全性能越高,出于安全考虑,还在用一字锁的市民可以考虑更换结构更复杂,防盗性能更强的锁具。



相关链接

你家的锁够安全吗?

锁具根据安全性能可以分成A级、B级、C级等多个等级,其中A级锁防盗性能低,窃贼非常容易打开;B级锁防盗性能要好一些,窃贼打开这类锁需要耗时半小时以上;C级锁结构复杂,窃贼要想打开这类锁非常困难,但这类锁造价较高,普及率比较低。